



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
9 июня 2022 года

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Херсонского областного совета Александра Самойленко за то, что он присоединился к нам сегодня, чтобы поделиться историями о героизме, проявленном жителями Херсона, которые сопротивляются попыткам Кремля узаконить правление террора и жестокости на их родной земле. Невообразимые страдания мужчин, женщин и детей Херсонской области от рук российских войск наглядно иллюстрируют экзистенциальные ставки этой войны.

Г-н Самойленко, Соединенные Штаты поддерживают жителей Херсона в эти мрачные дни, и мы будем продолжать являться мировым лидером в предоставлении Украине как оружия, так и гуманитарной помощи, необходимых для защиты от ужасающего натиска России, в том числе посредством нашего исторического Закона о ленд-лизе. Мы также будем продолжать мобилизовывать усилия наших союзников и партнеров, с тем чтобы они обеспечивали то же самое. Буквально сейчас храбрые патриоты ведут борьбу за само свое выживание. Только освобождение от этого тиранического режима принесет им мир и свободу. Никакой фиктивный референдум или петиция марионеток об аннексии никогда не узаконят их страдания. И международное сообщество в любом случае никогда не признает такие нелегитимные процессы.

После более чем 100 дней войны все члены этого Совета знают о злодеяниях, в том числе о военных преступлениях, совершаемых военнослужащими России. Все здесь знают, что Буча и Бородянка, Мариуполь и Херсон войдут в историю как места чудовищных военных преступлений. Все в этом Совете понимают, что российская делегация лжет настолько наглым образом, что ее заявления были бы смехотворны, если бы они не были такими гнусными. Посол России, должно быть, действительно держит нас всех за дураков, если он ожидает, что кто-то поверит в его дешевую пропаганду о том, что украинцы якобы бомбят свои собственные города, разрушают свои собственные школы и больницы и насилуют собственное население. К счастью, истина документируется многими неправительственными и международными организациями, в том числе экспертами ОБСЕ, которые возглавят следующую миссию по установлению фактов в Украине. Преступления, которые они раскрывают, должны и будут преследоваться по всей строгости закона.

Г-н Председатель, нам достаточно послушать бывшего главу российского государства, чтобы понять истинные цели России в этом конфликте. Он говорит, и я цитирую: “Я их ненавижу. Они ублюдки и выродки... И пока я жив, я буду делать всё, чтобы они исчезли”. Позвольте мне повторить: “Я буду делать всё, чтобы они исчезли”. Вот оно, у вас есть. Самое лаконичное изложение российской политики, которое мы слышали на сегодняшний день.

Г-н Председатель, жители Херсонской области, а также других регионов Украины, захваченных российскими войсками, каждый день рискуют жизнью, чтобы доносить до мира правду о варварстве России. По словам Представителя Президента Украины в Крыму Тамилы Ташевой, около 600 человек, как отмечалось, удерживаются под стражей в Херсонской области в специально оборудованных подвалах, служащих камерами пыток. У нас даже есть сведения об их местонахождении: например, в здании Херсонской областной администрации или в школе № 17 в Геническе. По словам г-жи Ташевой, люди “содержатся в нечеловеческих условиях и являются жертвами пыток”. Задержанные – это “в основном журналисты и активисты”, которые организовали “проукраинские митинги в Херсоне и области”.

Заранее спланированная, многогранная кампания Кремля по поглощению Херсонской области обнажает правду о его видении покоренной, русифицированной Украины. Херсон – это кремлевская лаборатория ужасов. Каждый день, пока Херсонская область остается под контролем России, Кремль работает над реализацией своего плана по замене херсонского демократического правительства, свободной прессы и гражданского общества полицейским государством в кремлевском стиле, которое унижает и жестоко обращается с местным населением, нарушает его права человека, похищает, пытается и/или убивает тех, кого Кремль считает ненужными. На их место Россия стремится установить марионеток или прокси, как это было сделано в Донецке и Луганске. Приведу лишь один из многих примеров: мэр Херсона недавно был заменен российскими войсками на сторонника России из соседнего Запорожья. Мы также пришли к выводу, что российская разведка пыталась завербовать местных политических деятелей и активистов, используя тактику принуждения и шантажа, которая иногда включала незаконное тюремное заключение, угрозы похищения родственников и подкуп.

Правительство России намеренно стремится саботировать доступ в интернет на территориях, контролируемых Россией, чтобы лишить людей возможности получать достоверную информацию, проводить финансовые операции, открыто общаться и получать доступ к украинским государственным услугам. И мы также знаем, что жители Херсонской и других областей, как сообщается, подвергаются “фильтрации” со стороны российских войск. Процесс “фильтрации” может включать в себя несколько дней удержания под стражей и допросов российскими военными и сотрудниками спецслужб, прежде чем российские силовики определят, кого убивать, пытаться, задерживать на неопределенный срок или принудительно депортировать в Россию.

Каждый день, пока Херсон страдает от варварской жестокости российских войск, Кремль реализует планы, которые так ясно сформулировал бывший Президент и Премьер-министр Медведев. Формулировки, используемые представителями России, в том числе в

этом Совете, явно соответствуют действиям российских сил на местах. Действительно, слово “нацист” на русском официальном языке просто означает любого украинца, который не поддерживает войну России против Украины. Таким образом, “денацификация” является синонимом исчезновения украинских граждан, которые не поддерживают войну России против их страны. В буквальном смысле.

Г-н Председатель, нам не нужно заглядывать дальше Крыма или так называемых Луганской и Донецкой Народных Республик, чтобы увидеть, что Россия намеревается сделать в отношении Херсонской и других областей Украины, которые она надеется однажды взять под свой контроль. Кремль не остановится ни перед чем – его бомбардировки и артобстрелы продолжают разрушать школы, детские сады и больницы. Он стремится разрушить динамичные институты самоуправления в Украине, такие как те, которые представлены Председателем Самойленко. Россия также не будет уклоняться от распространения жестокой тирании на территории, которые она контролирует. И с каждым днем Россия усугубляет гуманитарную катастрофу в этих регионах, блокируя пути эвакуации в подконтрольные Правительству Украины районы, не оставляя жителям иного выбора, кроме как оставаться в блокадных условиях или быть насильственно переселенными в Россию. Российские войска намеренно разрушили ключевые мосты, связывающие Херсонскую область с остальной Украиной. Местные жители вынуждены использовать российский рубль, преподавать в школах по программе Российской Федерации и регистрировать свою коммерческую недвижимость в новых марионеточных администрациях. Президент России Владимир Путин недавно издал указ, устанавливающий ускоренный процесс подачи заявления на получение российского гражданства для жителей Херсонской области. Везде, где украинская идентичность воспринимается как угроза российской тирании, она безжалостно подавляется. Мы видели достаточно, чтобы знать, к чему это в конечном итоге приведет.

Г-н Председатель, Херсонская область – экономически важный регион для Украины. Если Кремлю будет позволено достичь своих целей в Херсоне, у него будет не только плацдарм для дальнейших атак на внутренние регионы Украины и ее черноморское побережье, но и возможность медленно задушить украинскую экономику. Контроль над Херсоном помогает России предотвращать экспорт зерна из Украины и напрямую усугубляет глобальный кризис продовольственной безопасности. Это означает, что, скорее всего, погибнет не только больше людей в Украине, но и больше людей будут голодать и умирать от голода по всему миру. Ставки огромны.

Но это не только стратегические ставки. Это также личные ставки. Ставки для простых людей, таких как Александр Гузь, который рассказал, что российские солдаты в Херсоне повесили его за запястья и избили до потери сознания. Ставки для тех, кого лечил в херсонской больнице врач, который описал “признаки телесных повреждений”, в том числе “следы порезов, следы поражения электрическим током, следы связывания на руках и следы удушения на шее”. Ставки для переживших камеры пыток, которые, по сообщениям, описывали, что им к паху прикрепляли два провода от автомобильного аккумулятора, и им “приказывали стоять на мокрой тряпке”. И ставки для страны, социальная структура которой была разорвана, и потребуется несколько поколений, чтобы исцелить и восстановить ее.

Г-н Председатель, давайте никогда не будем забывать эти истины. Давайте никогда не будем забывать о том, кто стремится лишить людей их человеческого достоинства, кто кого стремится унижить. Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать суверенную, независимую, демократическую Украину с сохранением ее территориальной целостности. Пусть не будет никаких сомнений: Херсонская область в конечном итоге будет освобождена, и ее жители восстановят свое динамичное демократическое общество. Со временем в херсонских камерах пыток и разбомбленных зданиях разместятся музеи борьбы с оккупацией и диктатурой – памятники, которые станут мемориалом в память погибших и предостережением от бредовых мечтаний тиранов. А виновные в совершении военных преступлений и других злодеяний в Херсонской и во всех других областях Украины, пострадавших от временного контроля российских войск, будут привлечены к ответственности и преданы правосудию.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.